

“被害人”伤口咋从3厘米变成了10厘米?

检察干警明察秋毫 戳破诬告陷害戏码

本报讯 (范旭光 李彤 边晨鸽)“我知道3厘米的伤不构成轻伤,就是想让对方‘进去’,所以伪造了伤口……”近日,保定市莲池区人民检察院在审查一起故意伤害案时,发现伤情鉴定中竟存在疑点,经过层层深挖,最终查明真相,诬告者终被公诉。

2023年10月,莲池区检察院受理了一起故意伤害案。2023年9月12日,犯罪嫌疑人孙某某在莲池区某小区西门,持刀划伤了被害人徐某某的左手腕部,徐某某自行报警并就医。次日,该起伤害案件由当地公安机关行政立案。10月16日,徐某某的伤口经鉴定属轻伤二级,孙某某因涉嫌故意伤害犯罪被公安机关提请逮捕。

经过审查,检察官注意到孙某某有数次故意伤害前科,关于此次犯罪事实也自愿认罪认罚,犯罪嫌疑人对承办检察官的供述也与先前在公安机关的笔录

一致。这一起案件表面证据链条看似完整,似乎又是一起可以“速战速决”的小案子。然而,在细致审查卷宗过程中,承办检察官捕捉到了几个无法忽视的疑点:急救记录与鉴定结论中伤口的长度有冲突——120现场急救出诊记录记载伤口长度约3厘米,司法鉴定中伤口长度却成了10厘米;受伤时间与鉴定时间间隔明显过长——2023年9月12日受伤,2023年9月25日才进行鉴定,足足相隔13天;伤情位置悄然位移——目击证人刘某明确指认伤口仅在左手腕,但法医摄影照片显示伤口已从手腕延伸至左手掌心。

“伤口会不会存在二次伤害的情形?”承办检察官的疑虑陡增,将证据审查视野由“在案”果断转向“全案”,行使调查核实权,对证人证言亲历审查,并基于疑点依法对孙某某作出不批准逮捕决定。

为彻底查明真相,莲池区检

察院依托侦查监督与协作配合机制,组织召开检警联席会,精准指明四条侦查方向:调取徐某某案发后全部就医记录,查清活动轨迹;询问陪同徐某某就诊人员,核实行口实情;重新委托鉴定机构,鉴定伤口是否系二次形成;对检察机关已取得的证人证言重新收集固定。

侦查机关循线深挖,关键铁证逐一浮出:徐某某主动就诊的某医院入院病历“左手腕纵行不规则伤口”与120记录互证,锁定初始伤情时间。其主治医师证言否定初始伤口为10厘米:手术“未扩创”且使用10厘米敷料,若初始10厘米需要更大敷料覆盖。北京权威司法鉴定机构明确其缝合创口由“多次外力作用”形成,“非反抗躲避所能形成”,科学支撑“伤口系二次形成”的合理怀疑。

铁证如山,面对无可辩驳的证据,徐某某的心理防线彻底崩塌。他最终承认:“我知道3厘

米的伤不构成轻伤。但我就是想让孙某某‘进去’,给他一个教训!”

原来,徐某某与孙某某以及另案处理的刘某某(女)三人之间存在复杂的情感纠葛。2023年9月9日,刘某某就曾因感情纠纷持刀划伤了徐某某的白色宝马轿车,经鉴定修复费用达5283元,构成故意毁坏财物罪。几天后,刘某某的初恋男友孙某某持刀划伤了徐某某,而徐某某为了报复孙某某,策划了这起伪造伤情、诬告陷害的戏码。

2024年12月,保定市公安局莲池区分局以涉嫌诬告陷害罪对徐某某立案侦查。对于孙某某持刀伤人一事,现已证明孙某某没有犯罪事实,今年4月14日,莲池区检察院主动启动监督撤案程序,4月16日,侦查机关主动撤销了该案件。近日,莲池区检察院以涉嫌诬告陷害罪依法对徐某某提起公诉。



7月31日,秦皇岛市北戴河区人民检察院组织召开“老兵的故事青春的答案”主题座谈交流会。退役军人干警和青年干警齐聚一堂,以对话交流的形式回忆军旅生涯和检察履职情况,围绕党性修养、集体荣誉、责任担当等话题,畅谈感悟体会,传承红色基因。

赵以诺 李想 摄

尚义县多部门联合救助一只受伤小天鹅

本报讯 (郭潇 马辉)

7月22日下午,康保县自然资源和规划局、康保县公安局森林警察大队、康保县遗鸥保护协会联合为尚义县人民法院法警大队政委郝仲清颁发荣誉证书,以表彰其在救助国家二级保护动物小天鹅过程中的关键作用,感谢他“为野生动物保护作出贡献”。

7月22日上午,在下乡途中,郝仲清发现一只小天鹅蜷缩在地,无法移动,靠近查看发现其腿部断裂,鲜血染红羽毛。凭借对野生动物保护知识的了解,他立刻判断这是国家二级保护动物,伤情若不及时处理,将危及生命。为避免小天

鹅受到二次伤害,郝仲清小心翼翼地将其抱上警车,同时联系张家口市林业和草原局,详细通报了位置、伤情及物种信息。“请尽快让专业人员接手,每分每秒都关乎它的生命。”郝仲清焦急地说。

张家口市林业和草原局接报后,由于康保县具备更完善的救助条件,于是协调康保县遗鸥保护协会。该协会会长麻喜荣立即率队前往尚义县事发地,对小天鹅展开救助。工作人员对小天鹅进行伤口消毒、固定处理,随后转运至野生动物救治基地开展系统治疗。目前,该小天鹅生命体征平稳,待康复评估后放归自然。

无人机锁定执法人员拦截

高速交警查处一起“无证+超员”交通违法行为

本报讯 (黄文慧 郝亚东)近日,高速交警固安大队在大广高速固安收费站开展交通违法查处统一行动时,通过无人机巡查精准锁定一辆异常行驶的面包车,查获一起“无证驾驶+严重超员”的交通违法行为。据了解,该车从邯郸出发,车上乘客均为务工人员。

民警当场对闫某进行了严厉的批评教育,指出其无证驾驶和超员行为不仅无视自身安全,更将车上乘客的生命置于危险境地。同时,民警对车内乘客开展了交通安全普法教育,讲解了超员、无证驾驶等违法行为的危害性,并迅速联系正规客运公司将乘客安全转运。

根据相关规定,高速交警固安大队对闫某“无证驾驶”和驾驶旅游客运汽车超员百分之二十以上的两项违法行为分别裁决、合并执行,依法处以行政拘留10日、罚款1200元的处罚。



▲7月30日,石家庄市公安局交通管理局井陉矿区交警大队民警走进辖区天护幼儿园,开展暑期学生交通安全宣传活动。交警以提问的方式和孩子们互动,进一步加强暑期儿童交通安全教育,提升广大儿童“知危险会避险”能力,帮助孩子们养成良好的交通安全习惯。图为互动现场。

温彦文 胡艳红 摄



▲7月25日,唐山市路北区人民检察院青少年法治宣传教育中心迎来了一批小客人——前来开展研学的机场路小学少先队部分队员。检察官结合具体案例,深入浅出地讲解了校园欺凌、网络安全、自我保护等青少年常见的法律问题及应对方法。少先队员们表示,通过这次参观不仅学到了实用的法律知识,更认识到守法的重要性,今后会努力做知法、懂法、守法的小公民。图为活动现场。

李洁 赵翊名 摄

高速逆行为充电 锌而走险被重罚

本报讯 (王博)近日,高速交警南宫大队民警在京港澳高速清河服务区执行巡逻任务时,发现一起极其危险的高速公路违法行为:一辆白色新能源轿车正从服务区出口方向逆向驶入服务区。执勤民警立即上前对该车拦停检查。

经询问,驾驶员于某称,他原本并未计划进入该服务区,车辆已经驶过服务区入口。此时,他突然发现车辆电量即将耗尽。情急之下,于某做出了一个非常危险的决定:他先驾驶车辆违规进入服务区出口施工区域,在观察

车流后,直接掉头逆向驶入了服务区的正常车流通道。

当时服务区出口处车辆不断驶出,现场情况十分危险。于某的逆行行为不仅自身面临巨大风险,更严重威胁了其他正常行驶车辆的安全,所幸该危险行为未

实际造成事故。

巡逻民警对于某进行了严肃的批评教育,明确指出其在高速公路出口逆向行驶的极端危害性。依据相关法律规定,民警对于某处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

湖南姐弟“失联”二十载 行唐公安搭起千里团圆桥

本报讯 (李雪敏 胡楠)7月25日,来自湖南的杨先生将一面锦旗送到行唐县公安局城寨派出所民警手中,一场跨越千里的重逢在这里暖心上演。这动人的

团聚背后,是派出所民警的不懈努力与担当。

近日,城寨派出所所在深入排查辖区人口时,发现辖区杨女士的户籍身份存在特殊性,进一步

了解得知,2000年,杨女士从湖南远嫁行唐,后因种种原因和老家的亲人失去联系。

了解此情况后,城寨派出所民警深度追踪,展开调查走访,仔

细调取户籍信息,并积极联系河南、湖北、湖南等地警方,开展跨区域协同工作。经过一个多月的不懈努力,民警联系到了杨女士远在湖南的弟弟。

“二十多年了,没想到还能见到我的亲人,真是太感谢警察同志了!”得知这一喜讯后,杨先生不远千里,从湖南赶到城寨派出所,在民警的见证下,与姐姐团聚。



近日,灵寿县举办了“清风墨韵廉润灵寿”书法美术作品展览,灵寿县人民检察院组织干警前往参观学习,以艺术浸润心灵,强化廉政自觉。干警们表示,将从作品中汲取精神力量,把廉洁自律内化为行动自觉,以过硬作风履行检察职责,守护公平正义。图为干警在观赏书法作品。

郑佳佳 侯晓东 摄